

Увод

информације

Да би јавне политике почивале на стварном стању и адекватним процјенама стања и положаја жена и мушкараца у Републици Српској, један од најважнијих инструмената је родна статистика, односно статистика и евиденције које се прикупљају, рашчлањују, анализирају и представљају јавности по полу, што је подлога за пројектовање адекватних мјера и буџетских средстава. Област родне статистике се стално развија и унапређује.

Поред редовних статистичких публикација и анализа које се објављују на годишњем, двогодишњем и средњорочном нивоу, Гендер центар Републике Српске је увидио потребу за израдом ове публикације, која није технички приручник о изради родне статистике. Ово је водич за кориснике у процесу израде и процјене родне статистике. Као такав, укључује опште информације о статистичкој теорији и пракси које доприносе улози Гендер центра Републике Српске као корисника и дистрибутера родне статистике, али и улози свих других власника и корисника административних и статистичких евиденција које су нужне за пројектовање мјера из њихове ресорне надлежности. Његов основни циљ је пружање одређених инструмената ради:

- Оцјене постојећих статистичких података из родне статистичке перспективе;
- Идентификовања родно релевантних недостатака у постојећим статистичким подацима;
- Залагања за интегрисање родне перспективе у сакупљању и презентацији свих статистичких података;
- Дистрибуције родне статистике у формату који је лако доступан другим корисницима у влади, НВО-има и општој јавности.

Овај водич даје објашњења шта је родна статистика и чему служи, које су њене области и теоријски подупирачи, концептуални оквир, стандарди и механизми за разматрање родне статистике, опште информације о различитим врстама статистичких података и њиховом кориштењу, нека основна статистичка начела која су посебно релевантна за израду и презентацију родне статистике, листу потенцијалних питања која се односе на род у различитим областима политика, листу индикатора који се често користе у изради родне статистике, као и приједлоге за употребу и дистрибуирање родне статистике.

За ову публикацију кориштени су различити извори: „Водич за кориснике гендер статистике и њена практична примјена“, који је за потребе Гендер центра Републике Српске и Гендер Центра